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Geachte heer Dijkhoff, 

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-Raad (I&A/JBZ) heeft in haar vergadering 

van 21 maart 2017 gesproken over de geannoteerde agenda van de JBZ-Raad van 27 en 28 

maart 2017, door u aangeboden bij brief van 16 maart 2017.1 De leden van de GroenLinks-

fractie hebben naar aanleiding hiervan de volgende vragen en opmerkingen. 

 

De fractieleden van GroenLinks hebben kennisgenomen van de aanbeveling van de Europese 

Commissie van 8 december 2016 om de Dublin-overdrachten aan Griekenland te hervatten ten 

aanzien van asielzoekers die na 15 maart 2017 een asielverzoek hebben ingediend in een twee-

de lidstaat, met uitzondering van kwetsbare groepen. Hierbij stelt de Commissie wel als voor-

waarde dat in elke individuele zaak de Griekse autoriteiten de garantie moeten geven dat de 

asielzoeker wordt opgevangen in geschikte opvangcentra en behandeld volgens de EU-

standaarden. 

Daarnaast hebben voornoemde leden kennisgenomen van het arrest van het Europees Hof voor 

de Rechten van de Mens (EHRM) in de zaak Ilias en Ahmed tegen Hongarije2, waarin het Hof 

uitzetting naar Servië verbiedt, voornamelijk omdat ze daar gevaar lopen om via Macedonië 

terug te moeten keren naar Griekenland. Volgens het Hof, dat verwijst naar het M.S.S.-arrest3, 

leiden de opvangomstandigheden in Griekenland nog steeds tot een onmenselijke behandeling 

als bedoeld in artikel 3 van het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens (EVRM).  

Deelt u de opvatting van de fractieleden van GroenLinks dat het arrest van het Hof impliceert 

dat momenteel (nog) geen Dublin-overdrachten naar Griekenland mogen worden uitgevoerd? 

Op welke wijze wordt hierover gecommuniceerd op het EU-niveau? Op welke wijze gaat de Ne-

derlandse regering om met asielzoekers die via Griekenland naar Nederland zijn gereisd? 

 

Bent u bekend met het aantal asielzoekers dat zich bevindt op de Griekse eilanden? Dit aantal 

neemt de laatste tijd in hoog tempo toe. Bent u ook bekend met hun opvangomstandigheden? 

Welke acties ondernemen andere lidstaten om er zorg voor te dragen dat hun omstandigheden 

                                                
1 Kamerstukken I 2016/17, 32 317, HJ.  
2 EHRM 14 maart 2017, zaaknummer 47287/15 (Ilias en Ahmed/Hongarije). 
3 EHRM 21 januari 2011, zaaknummer 30696/09 (M.S.S./België en Griekenland). 
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verbeteren, in lijn met de EU-normen? Is het juist dat de Griekse autoriteiten de asielzoekers 

niet willen overdragen naar betere opvangomstandigheden op het vasteland, omdat de Turkse 

regering hen dan niet meer zal overnemen op grond van de EU-Turkije-verklaring? In hoeveel 

beroepszaken heeft de Griekse rechter inmiddels geoordeeld dat overdracht aan de Turkse au-

toriteiten is toegestaan? Wat is momenteel het concrete perspectief dat die overdracht zal 

plaatsvinden? Indien dat perspectief niet of nauwelijks aanwezig is, zou toegang tot de volledige 

asielprocedure in Griekenland dan niet voor de hand liggen? Zijn er bepaalde criteria afgespro-

ken wanneer terugkeer naar het derde land niet langer kan worden tegengeworpen? Immers, 

artikel 38, vierde lid, van de Procedurerichtlijn verplicht tot toegang tot de volledige asielproce-

dure als het derde land de asielzoeker niet toelaat tot zijn land.  

 

Ten slotte hebben de fractieleden van GroenLinks nog een vraag naar aanleiding van de bespre-

king van de Verklaring van Malta. Zij begrijpen dat naast versterking van de Libische grens- en 

kustwacht, ook zal worden geïnvesteerd in opvangomstandigheden in Libië. De voornoemde 

leden constateren echter dat, gelet op de huidige onveilige situatie in Libië en mensonwaardige 

omstandigheden voor vluchtelingen, een substantiële verbetering een langetermijninvestering 

vergt, terwijl ondersteuning aan de Libische kustwacht onmiddellijke terugzending naar Libië tot 

gevolg kan hebben. Hoe garanderen de EU en ook de Nederlandse regering dat de huidige sa-

menwerking met de Libische kustwacht niet tot gevolg heeft dat vluchtelingen opnieuw belan-

den in situaties waarin hun fundamentele rechten en hun recht op asiel worden geschonden?  

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-Raad ziet uw beantwoording met belang-

stelling tegemoet en ontvangt deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. 

 

Hoogachtend,  

 

 

 

 

R.G.J. Dercksen 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad 

 

 


